

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 63 (7220)  
СУББОТА  
**31**  
МАРТА  
1945 г.

Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Украинского фронта  
Маршалу Советского Союза **МАЛИНОВСКОМУ**  
Начальнику штаба фронта  
Генерал-полковнику **ЗАХАРОВУ**

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, форсировали реки ГРОН и НИТРА, прорвали оборону противника по западным берегам этих рек и, продвинувшись вперед на 50 километров, овладели городами ЮМАРНО, НОВЫ ЗАМКИ, ШУРАНЫ, КОМЬЯТИЦЕ, ВРБЛЕ — сильными опорными пунктами обороны немцев на Братиславском направлении.

В боях при прорыве обороны немцев и овладении ЮМАРНО, НОВЫ ЗАМКИ и другими названными городами, отличившиеся войсками генерал-полковника ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта МАНАГАРОВА, генерал-лейтенанта ПЕТРУШЕВСКОГО, генерал-майора ЛУКИНА, генерал-майора ЯКОВЛЕВА, генерал-майора БИРМАНА, генерал-майора АЛЕХИНА, генерал-майора КРУЗЕ, генерал-майора СОСТАШЕНКО, генерал-майора ТЕРЕНТЬЕВА, генерал-лейтенанта САФИУЛИНА, генерал-майора ГРИГОРОВИЧА, генерал-майора МОЛОЖАЕВА, генерал-майора КАРПУХИНА, генерал-майора СМЕРНОВА, генерал-майора ЛУСЕВА, генерал-майора ОГРОДОВА, генерал-майора ЭДАНОВИЧА, генерал-майора ПРЕОБРАЖЕНСКОГО, генерал-майора ГОРБАЧЕВА, генерал-майора ГРЕЧАНОВО, генерал-майора ЕСИНА, полковника СОБОЛЕВА, полковника МАРОЛЬ, полковника ПАНОВА, полковника ЕРЕМИНА, полковника САЛЫЧЕВА, полковника ОРЛОВА, полковника ПЕРЕМАНОВА, полковника СМЕРНОВА, майора БЫСТРОВА; кавалеры генерал-лейтенанта ГЛИЕВА, генерал-лейтенанта СОКОЛОВА, генерал-майора ПИЧУГИНА, генерал-майора ГОЛОВСКОГО, генерал-майора БЕЛОУСА, генерал-майора ЦМЫИГЛО, генерал-майора ХРУСТАЛЕВА, генерал-майора ПАНОВА, полковника ГАГУА, полковника РЕВА; моряки контр-адмирала ХОЛОСТЯНОВА, капитана 1 ранга СВЕРДЛОВА, капитана 2 ранга АРЖАНКИНА, капитана 2 ранга ДЕРЖАВИНА, капитан-лейтенанта САВИЦКОГО, майора ПАСИЧЕНКО, артиллеристы генерал-полковника артиллерии генерал-лейтенанта артиллерии КУМЕЛАН, генерал-лейтенанта артиллерии ДЕРЕША, генерал-лейтенанта артиллерии ЦЕГРОВА, генерал-майора артиллерии ЦМАНА, генерал-майора артиллерии ЗЫНОВА, генерал-майора артиллерии ПОПОВИЧА, полковника МАРЧЕНКО, полковника МАКАРОВА, полковника НЕКРАСОВА, полковника ЦИНА, полковника АДАШЕВА, полковника ПАСТУХА, полковника БОГУШЕВИЧА, полковника ВЛАДИМИРОВА, полковника ЛЮБИМОВА, полковника ШУДНОВА, полковника ИЛЕИМАНОВА, майора ЛЯМЗИНСКОГО, майора КОСТЫЛЕВА, подполковника ПАВЛИКА, полковника КОЗАРЕНКО, подполковника НИКОЛЮ, подполковника ДЕНИСЕНКО, подполковника ТРОНЕВА, подполковника САМЧЕНКО, подполковника ЛЕОНТЬЕВА.

майора РОЖЕМАНОВА, подполковника ПОПЛЫКО, подполковника ЕВЛИНА, майора ПОДОПРИГОРА, майора БАХАТОВА; танкисты генерал-полковника танковых войск КУРКИНА, генерал-майора танковых войск БОГДАНОВА, полковника СУПЯНА, подполковника ЛЕЙМАНА, подполковника БРЕЖНЕВА, подполковника АНТОНОВА, майора ТУРЧИНА, майора СЕВРЮКОВА, майора БЕЛОУСОВА, майора ГАПОНЕНКО, подполковника ПОДЛЕСНОГО, подполковника ШАЛК, подполковника МОРОЗ, полковника ГОНЧАРУКА; летчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-лейтенанта авиации СЕЛЕЗНЕВА, генерал-лейтенанта авиации СТЕПИЧЕВА, генерал-майора авиации КАМАНИНА, генерал-лейтенанта авиации ПОДГОРНОГО, полковника РУБЕЕ, полковника МАНПАЛОВА, полковника ЧИЖИКОВА, полковника ШУТЕЕВА, полковника ТАРАНЕНКО, полковника ЮДАКОВА, подполковника ЕРЕМЕНКО, полковника САПРЫГИНА, полковника КЛОБУНОВА, полковника СЕМЕНЕНКО, полковника ЛОЗЕНКО, подполковника БЕРМАНА, майора БАЛАБАНА; сапёры генерал-лейтенанта инженерных войск ЦИРЛИНА, генерал-майора инженерных войск ТУПИЧЕВА, генерал-майора инженерных войск ПЛЯСНИНА, генерал-майора инженерных войск ВАСИЛЬЕВА, генерал-майора инженерных войск ТЮЛЕВА, подполковника БАДАЕВА, полковника ИСАЕВА, полковника ЦЕПЕНЮК, полковника НАСОНОВА, подполковника АНЗАУРОВА, полковника МЯСНИНОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи ЛЕОНОВА, полковника МАКАРЕНКО, полковника БОРИСЕНКО, майора ШИШЕЛОВА, майора ВОЛЧУКОВА, майора СОКОЛОВА, полковника государственной безопасности КАРПОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны немцев и овладении городами ЮМАРНО, НОВЫ ЗАМКИ и другими названными городами, представить к награждению орденами.

Сегодня, 30 марта, в 20 часов, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го УКРАИНСКОГО фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны немцев и освобождении названных городов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!  
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

30 марта 1945 года.  
№ 313. (Принято по радио).

## ПРИКАЗ

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта  
Маршалу Советского Союза **ГОРБАТОВСКОМУ**  
Начальнику штаба фронта  
Генерал-полковнику **БОГОЛОВУ**

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта завершили разгром данцигской группы немцев и сегодня, 30 марта, штурмом овладели городом и крепостью ГДАНЬСК (ДАНЦИГ) — важнейшим портом и паровозной военно-морской базой немцев на Балтийском море.

Над ГДАНЬСКОМ поднят национальный флаг ПОЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВА.

В боях за город ГДАНЬСК войска фронта взяли в плен 10 тысяч немецких солдат и офицеров, а также захватили танков и самоходных орудий 140, полевых орудий 358, подводных лодок 45 и много другого вооружения и военного имущества.

В боях за овладение городом и крепостью ГДАНЬСК отличившиеся войсками генерал-полковника ФЕДОНИНСКОГО, генерал-полковника БАТОВА, генерал-полковника ГРИШИНА, генерал-полковника ПОПОВА, генерал-лейтенанта КОКОРЕВА, генерал-лейтенанта БОБИОВА, генерал-майора НИКОСИНА, полковника ПЕНЧЕВСКОГО, генерал-майора ХАБАРОВА, генерал-лейтенанта АНИСИМОВА, генерал-лейтенанта ЧУВАНОВА, генерал-лейтенанта ЗРАТОВА, генерал-майора АЛЕКСЕЕВА, генерал-лейтенанта ТЕРЕНТЬЕВА, генерал-майора СМЕРНОВА, генерал-лейтенанта ДРАТВИНА, генерал-лейтенанта РЯБИШЕВА, полковника СОНИКОВА, генерал-майора ЯКУШЕВА, полковника ЧУРЕНЯ, генерал-майора БОРШЕВА, генерал-майора ЛЯЩЕНКО, генерал-майора ДЕМИДОВА, полковника ЧЕСНОВА, генерал-майора КОЛЧАКОВА, генерал-майора ГРЕБЕННИКА, генерал-майора РАХИМОВА, генерал-майора МАКАРОВА, генерал-майора ТЕРЕШОВА, полковника ВЕЛЛИКО, генерал-майора БОРИСОВА, генерал-майора ДЖАНДЖАВА, полковника АФАНАСЬЕВА, генерал-майора КИРИЛЛОВА, генерал-майора КРАСНОШТАНОВА, генерал-майора СУПРУНОВА, полковника ПАЧУКОВА, генерал-майора НОНОЕНКО, полковника ГОРИЧЕВА, полковника ШЕПЕЛЬ, генерал-майора ГУСЕВА, полковника МЕЛДЕРА, полковника КАРПЕЛЮКА, генерал-майора КИРСАНОВА, генерал-майора ТИМОФЕЕВА, полковника ТРУДОЛЮБОВА, полковника БЕЛЯЕВА, полковника МУРАТОВА, подполковника МЕЛЕНКО, артиллеристы генерал-полковника артиллерии СОКОЛСКОГО, генерал-лейтенанта артиллерии ЦЕГРОВА, генерал-майора артиллерии КАРЕПИНА, генерал-майора артиллерии КАЗАНОВА, генерал-майора артиллерии ДМИТРИЕВА, генерал-майора артиллерии РАЗИНЦЕВА, генерал-лейтенанта артиллерии БЕЛИНИНА, генерал-майора артиллерии ПЯДУСОВА, генерал-майора артиллерии БОГОЗИНА, генерал-майора артиллерии МАЛОФЕЕВА, полковника ГИДИНА, полковника ШЛЕПИНА, полковника АКИМУШКИНА, полковника ЛЕОНОВА, полковника БАРОМОТИНА, полковника ТЮРИНА, полковника МАЛЫШКОГО, полковника СУКАЧЕВА, полковника КОРОЛЕВА, полковника СУХУШИНА, полковника ДЕГТЯРЕНКО, полковника ВОЛЧОВА, полковника ЧЕЛОВЕКОВА, полковника КОРОТКИХ, генерал-майора артиллерии ПЕТРОВА, полковника НАМИНСКОГО, полковника ДРАБКОВА; танкисты ге-

нерал-лейтенанта танковых войск ЧЕРНЯВСКОГО, генерал-майора танковых войск ПАНОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ПАНЧИЛОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ПОПОВА, генерал-майора танковых войск ФИРСОВИЧА, полковника МИРОНОВИЧА, генерал-майора танковых войск НОВАК, танкисты первой польской армии генерал-лейтенанта ПОПЛАВСКОГО, генерал-майора танковых войск ПЕТРУШИНА, полковника ЮДИНА, полковника МАЛЮТИНА, генерал-майора танковых войск МАЛЫШЕВА, полковника ИГОНИНА; летчики генерал-полковника авиации ВЕРШИНИНА, главного маршала авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-полковника авиации САМОХИНА, генерал-майора авиации АЛЕКСЕЕВА, генерал-лейтенанта авиации ПЕРМИНОВА, генерал-лейтенанта авиации БАЙДУНОВА, генерал-лейтенанта авиации ОСИПЕНКО, генерал-майора авиации БОРИСЕНКО, генерал-лейтенанта авиации ТУПИЧКОВА, генерал-лейтенанта авиации ЛОГИНОВА, генерал-лейтенанта авиации НЕСТЕРЦЕВА, генерал-лейтенанта авиации СЧЕТИКОВА, генерал-майора авиации ГЕТЬМАНА, полковника ВОЛНОВА, полковника ВУСС, полковника ОСИПОВА, полковника ЯКУШИНА, полковника РЫБАНОВА, полковника СМОЛОВА, полковника КАЛУГИНА, полковника ТИХОМИРОВА, полковника ПОКАЕВОВА, полковника ПУШКАРЕВА, генерал-майора авиации БАЛАШОВА, генерал-майора авиации ЧЕМОДАНОВА, генерал-майора авиации ДРЯНИНА, генерал-майора авиации НАБОНОВА, генерал-майора авиации ЩЕРБАКОВА, генерал-майора авиации ШИРОКОГО, генерал-майора авиации БРОВНО, генерал-майора авиации КАРТАНОВА, генерал-майора авиации ГЛУШЕНКОВА, генерал-майора авиации БЛИНОВА, генерал-майора авиации МЕНЬШИКОВА, генерал-майора авиации ЛЕБЕДЕВА, полковника КОЖЕМЯКИНА; сапёры генерал-майора инженерных войск БЛАГОСЛАВОВА, полковника КУРОВА, генерал-майора инженерных войск ШВЫДНОГО, полковника ТРЕТЬЯКОВА, генерал-майора инженерных войск ВИТВИНИНА; связисты генерал-майора войск связи БОРЗОВА, генерал-майора войск связи НОВАРЧУНА, полковника БАХИЛИНА, полковника БОРИСОВА, подполковника ПРОЦЕРОВА, полковника ВОЛОДНЕВИЧА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью ГДАНЬСК, представить к награждению наименованиями «ГДАНЬСКИЕ» и к награждению орденами.

Сегодня, 30 марта, в 22 часа, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, в том числе танкистам первой польской армии генерал-лейтенанта ПОПЛАВСКОГО, овладевшим городом и крепостью ГДАНЬСК, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ГДАНЬСКА.  
Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость Советского Союза и Польши!  
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

30 марта 1945 года.  
№ 313. (Принято по радио).

## ПРИКАЗ

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 3-го Украинского фронта  
Маршалу Советского Союза **ТОЛБУХИНУ**  
Начальнику штаба фронта  
Генерал-лейтенанту **ИВАНОВУ**

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление и западу от озера БАЛАТОН, сегодня, 30 марта, овладели городами — ЗАЛАГЕРСЕГ и КЕСТЕЛЬ.

Одновременно войска фронта совместно с войсками болгарской армии прорвали оборону противника южные озера БАЛАТОН и, продвинувшись вперед до 30 километров, овладели городами НАДЬБАЙОМ, БЕГЕНЕ, МАРЦАЛИ и НАДЬЯТВА — сильными опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими нефтяной район НАДЬБАНИКА.

В боях при прорыве обороны немцев и овладении ЗАЛАГЕРСЕГ, КЕСТЕЛЬ и другими названными городами отличившиеся войсками генерал-полковника ТРОФИМЕНКО, генерал-лейтенанта ШАРХИНА, болгарской армии генерал-лейтенанта СТОЙЧЕВА, генерал-майора войск связи БРАГИНА, генерал-майора ВЕРХОЛОВИЧА, генерал-майора СЕМЕНОВА, генерал-майора КОЛЧУКА, генерал-майора БЛАГОДАТОВА, генерал-майора КРАВЦОВА, генерал-майора АРТУШЕНКО, генерал-майора БУНЯШИНА, генерал-майора ТРАВНИКОВА, генерал-майора ТОШЕВА, полковника ДРЕМЕНОВА, полковника ГОРОБЕЦ, полковника ХАДЖИИВАНОВА, полковника ХОХЛОВА, полковника БУРИКА, полковника ЧЕБОТАРЕВА, полковника ПИСКУНОВА, полковника ПЕТРУШИНА, полковника ЦЕРБЕНКО, полковника НАЙДЫШЕВА, полковника ТАРАЛЕШКОВА, полковника ХУБЕНОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерии БРЕЙДО, генерал-майора артиллерии ЛЕБЕДЕВА, генерал-майора артиллерии БОБРОВНИКОВА, полковника ПЕТРОВА, полковника ФЕДОРОВА, полковника ГОЦАНА, полковника СИНИЦИНА, полковника ГУЩИНА, полковника ПРИСТРУЖАНА, полковника МАРНОВА, полковника ПОПОВА, полковника ЗАГАРОВА, полковника МИЛУШЕВА, подполковника НЕЧАЕВА, подполковника КОРОВИНА, подполковника СНЬТИНА, подполковника ВЛАСЕНКО, полковника ШПЕНКА, майора ХАДЖИЕВА, майора КУЗЬМЕНКО, капитана СИЛ-

НИНА; танкисты генерал-майора танковых войск ПАВЕЛКИНА, генерал-майора ГОВОРУНЕНКО, полковника ЧУНИХИНА, полковника ИНДЕЙКИНА, полковника ГОРЧИНСКОГО, полковника ЛУНЬЯНОВА, полковника СТЫЗИНА, подполковника ШЕВЧЕНКО, подполковника САВИНА; летчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-майора авиации БЕЛИЦКОГО, генерал-майора авиации КОРСАКОВА, генерал-майора авиации ТИЩЕНКО, полковника ДЕМЕНТЬЕВА, полковника УЛЬЯНОВСКОГО, полковника НЕДОСЕКИНА; сапёры генерал-полковника инженерных войск КОТЛЯРА, генерал-майора инженерных войск ГОЛДОВИЧА, полковника ПАВЛЕНКО, полковника ПОНИМАШ, майора НОВИКОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи КОРОЛЕВА, полковника СТАРОЛЕТОВА, полковника АГАФОНОВА, майора НАРАНЬ.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны немцев и овладении ЗАЛАГЕРСЕГ, КЕСТЕЛЬ и другими названными городами, представить к награждению орденами.

Сегодня, 30 марта, в 23 часа, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го УКРАИНСКОГО фронта, в том числе болгарской армии генерал-лейтенанта СТОЙЧЕВА, прорвавшим оборону немцев и овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны немцев и овладении названными городами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!  
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

30 марта 1945 года.  
№ 320. (Принято по радио).

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 29 марта

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта 29 марта завершили ликвидацию окружённой восточно-прусской группы немецких войск юго-западной КЕНИГСБЕРГА.

За время боёв с 13 по 29 марта немцы потеряли свыше 50.000 пленными и 60.000 убитыми, при этом войска фронта захватили следующие трофеи: самолётов — 128, танков и самоходных орудий — 605, полевых орудий — свыше 3.500, миномётов — 1.440, пулемётов — 6.447, бронетранспортёров — 586, радиостанций — 247, автомашин — 35.000, тракторов и тягачей — 474, паровозов — 232, железнодорожных вагонов — 7.673, складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и другим военным имуществом — 313.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта продолжали бои по очищению от противника восточной части города ГДАНЬСКА (ДАНЦИГА) и уничтожали группу войск немцев, прижатую к побережью Данцигской бухты севернее города ГДЫНЯ. В боях за 23 марта в этом районе войска фронта взяли в плен 18.500 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолётов — 50, танков и самоходных орудий — 67, полевых орудий — 269.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного наступления, 29 марта овладели городами и важными узлами дорог — СОМБАТЕЛЬ, КАПУВАР и, взяв город НЕСЕГ, вышли на австрийскую границу, а также с боями заняли более 100 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ФАРАД, МИХАЛЬ, БЕЛЕД, ЧАНЕ, ЗАМ, МАДЫЕН, ВЕП, ПЕЦЕЛЬ, ИМЕРВА, ДЕРЖЕГНОШ, БАЛТАВАР, ЗАДАСАНО, РЕЗИ и железнодорожные станции ТОТТЕРЕСТУР, БЕЛЕД, РЕПЧЕ-ЛАН, ХЕДЬСАЛУ, БИКИ. В боях за 28 и 29 марта войска фронта, по предварительным данным, взяли в плен более 28.000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолётов — 115, танков и самоходных орудий — 71, полевых орудий — 102.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков. За 29 марта на всех фронтах победито и уничтожено 98 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 23 самолёта противника.

### Палат нашей авиации на город Шопрон в Венгрии

В ночь на 29 марта наши тяжёлые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожному узлу Шопрон в Венгрии. В результате бомбардировки на территории узла возникли пожары, сопровож-

давшиеся взрывами. К рассвету весь железнодорожный узел Шопрон был охвачен огнём, горели эшелоны и военные склады противника.

Войска 3-го Белорусского фронта сегодня завершили ликвидацию окружённой восточно-прусской группы немецких войск юго-западной Кенигсберга. Противник, захваченный в плен, расчётливо предлагал отчаянные условия, чтобы предотвратить ещё несколько дней, рассчитывая за это время вывести из остатков своих разгромленных соединений. Советские войска сорвали этот план немцев. Все оставшиеся в руках врага подразделения ликвидированы в результате массовых бомбардировок авиацией и артиллерийского обстрела. Тем временем пленные танкисты и нехотевшие нанести решающий удар по последнему оплоту немцев — прибрежному полуострову Балтика и окружающим его высотам. Немцы сосредоточили в этом районе отборные отряды эсэсовцев. Под прикрытием мощного артиллерийского огня советские подразделения двинулись в атаку и после ожесточённого боя овладели посёлком Балтика. Вслед за этим наши бойцы заняли укрепленные высоты. В боях за посёлок использовано свыше 3 тысяч гитлеровцев, преимущественно эсэсовцев и штурмовиков. Захвачено 1.800 пленных, много танков, полевых орудий, пулемётов, автомашин, склады с боеприпасами и военным имуществом. Стремительно продвигаясь на север, наши войска заняли опорный пункт немцев Калькшальт. Оборонявшие его отряды немецких офицеров были уничтожены. Вслед за падением Калькшальта организованное сопротивление врага прекратилось. Немцы стали толпами сдаваться в плен. Ликвидация крупной группы немецких войск юго-западной Кенигсберга успешно завершена. По дорогам конвоируются тысячи взятых в плен немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, прорвав оборону противника на реке Раба, развили стремительное наступление. Советские части продвинулись вперед на 80 километров и штурмом овладели венгерским городом Кесе. Взяв этот город, наши войска вышли на австрийскую границу. Ожесточённые бои сегодня происходили за город Сомбатей. Немецкий гарнизон, усиленный отступающими частями, укреплённый на восточных окраинах города и неоднократно переходивший в контратаки. Советские танкисты, совершив обходной маневр, нанесли противнику удар во фланг и ворвались в Сомбатей. В ожесточённом уличном бою вражеский гарнизон был разбит и в беспорядке отступил на запад. Наши войска захватили большие трофеи, в том числе бронепоезд, 28 паровозов и 360 вагонов с грузами.

Войска 2-го Украинского фронта, овладевшие вчера городом Дьер, захватили у немцев 70 орудий, 210 пулемётов, 70 паровозов, свыше 2 тысяч вагонов с грузами и другие трофеи.

Корабли Краснознамённого Балтийского флота потопили в Балтийском море два немецких транспорта общим водоизмещением в 33 тысячи тонн. Кроме того, серьёзно повреждены два других судна противника. Наши торпедные катера в районе Клайпеды (Мемеля) в ночном бою потопили два немецких катера.

### Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина в честь Президента Чехословацкой Республики г-на Эд. Бенеша

28 марта Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Президента Чехословацкой Республики доктора Эдуарда Бенеша. На обед присутствовали г-н Эд. Бенеш, Премьер-Министр Чехословацкой Республики г-н Я. Шрамак, Министр Иностранных Дел г-н Я. Масарик, Председатель Национального Совета Словакии г-н В. Провар, Посол Чехословакии в СССР г-н Эд. Фирлингер, г-н Я. Странский, Я. Бечко, Я. Лихнер, Командующий 1-м Чехословацким корпусом генерал Я. Свобода, начальник Чехословацкой Военной Миссии в СССР генерал Г. Пика, а также сопровождающие г-на Эд. Бенеша лица и члены Посольства Чехословакии в СССР.

С советской стороны присутствовали: М. И. Калинин, В. М. Молотов, А. И. Миклош, Г. М. Маленков, Л. М. Каганович, П. М. Шверник, Н. А. Вознесенский, А. В. Косыгин, Посол СССР в Чехословакии В. А. Зорин, А. П. Шахурин, В. А. Малышев, Б. Л. Ванников, Д. Ф. Устинов, А. Я. Вышинский, В. Г. Деканозов, Народный Комиссар Иностранных Дел РСФСР А. И. Лаврентьев, Народный Комиссар Иностранных Дел УССР Д. З. Мануильский, А. Ф. Горкин, генерал армии А. П. Антонов, Главный Маршал артиллерии Н. Н. Воронов, Маршал авиации Ф. Я. Фалалев, генерал армии А. В. Хрулев и др.

### Вручение ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“ Маршалу Советского Союза Л. А. Говорову и ордена Отечественной войны К. Н. Чарквани

Вчера, 27 марта, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Советского Союза Маршалу Советского Союза Л. А. Говорову, награждённому за образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству операциями войск Ленинградского фронта против

немецких захватчиков и достигнутые в результате этих операций успехи. Он же за доблестную и безупречную службу в Красной Армии получает Орден Ленина. Орден Отечественной войны I степени за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок был вручён первому секретарю ЦК КП(б) Грузии К. Н. Чарквани. (ТАСС).

### XIII пленум ВЦСПС

26 марта, в Колонном зале Дома Советов начал работу XIII пленум ВЦСПС. Открывая пленум, председатель ВЦСПС тов. В. В. Кнуцев, сказал:

Год, прошедший после XIII пленума ВЦСПС, богат историческими событиями. Героическая Красная Армия под водительством товарища Сталина изгнала фашистскую нечисть с нашей священной земли, вторгшаяся в Германию и ведёт наступательные бои на немецкой земле, подвигаясь всё ближе и ближе к центру фашистского логова — к Берлину. Эти победы являются результатом огромных усилий всего советского народа. Наш героический рабочий класс, не щадя своих сил, обеспечивает и продолжает дальше обеспечивать фронт всем необходимым для победоносного окончания войны.

Сейчас перед нами стоит задача — ускорить работу о первоочередных нуждах рабочего класса и интеллигенции. Профсоюз должны так строить свою работу, чтобы нужды рабочих и интеллигенции были постоянно в центре их внимания.

Пленум утвердил следующую повестку дня:

1. Об улучшении работы профсоюзных организаций по удовлетворению бытовых нужд рабочих и служащих.
  2. Об улучшении культурно-массовой работы профсоюзных организаций среди рабочих и служащих.
  3. Об итогах Всесоюзной профсоюзной конференции в Лондоне.
- С докладом по первому вопросу повестки дня выступил секретарь ВЦСПС тов. В. Я. Сидоренко. По докладу развернулись прения. (ТАСС).

Восстановить хату-лабораторию в колхозе „Утро мая“

Совсем недавно по всему Алтаю гремела слава о неумолимом новаторе, знатном ефремовце Иване Яковлевиче Черногорове.

очень крупный недостаток — малое обилие, да и лист у нее какой-то кудрявый.



В марте 1945 года первый в России радиозавод, основанный изобретателем радио А. С. Поповым, отмечает свой 45-летний юбилей.

(Фотохроника ТАСС).

Итоги лыжного сезона

Недавно в Барнауле закончился лыжный сезон в Барнауле. Соревнования выявили большое количество способных лыжников.

В технико-спортивном отношении соревнования прошли на высоком уровне. По нормам Всесоюзной классификации в первый разряд уложились три лыжника.

Большой интерес в соревнованиях вызвала мужская и женская эстафеты. На первых этапах эстафеты у мужчин впереди шла команда „Учитель“.

Среди женщин на десятикилометровой и пятикилометровой дистанции первое место заняла тов. Загайнова („Динамо“).

Среди юношей и девушек хорошие результаты показали лыжники из команд „Учитель“, „Медик“ и „Трудрезервы“.

Спортивбунд „Динамо“ занимает в соревнованиях первое место.

Когда кончатся мытарства

Алтайская краевая научно-исследовательская станция защиты растений в сентябре 1944 года по решению горисполкома была вынесена из одного дома.

С весны 1944 года этот дом перешел опорному пункту плодородия. Мытарства не имеют ни для кого смысла.

Крайисполком и горисполкомы уже пять раз принимают решения прекратить работу в квартирах.

Когда же, наконец, кончатся наши мытарства? Б. ДЕНИСЬЕВИЧ, доцент, кандидат с.х.наук.

Среди женщин на десятикилометровой и пятикилометровой дистанции первое место заняла тов. Загайнова („Динамо“).

Опровержение ТАСС

Обозреватель американской газеты „Дейли миррор“ Пирсон утверждает, что в советско-французском договоре взаимопомощи неется, якобы, секретная статья.

ТАСС уполномочен заявить, что никаких секретных статей в советско-французском договоре о взаимопомощи нет.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что, судя по имеющимся признакам, ожесточенное сопротивление немцев в северном секторе нижнерейнского плацдарма союзников ослабевает.

В северном секторе плацдарма, расположенного восточнее Ремангена, союзники встречают ожесточенное сопротивление на участке вдоль реки Зиг.

В районе плацдарма вблизи Верма союзные части продвинулись на восток на расстояние до 15,5 километра, очистив ряд населенных пунктов и пересекли автомагистраль.

В районе плацдарма вблизи Верма союзные части продвинулись на восток на расстояние до 15,5 километра, очистив ряд населенных пунктов и пересекли автомагистраль.

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). Как сообщает газета „Гат“ поместил статью о бегстве в Швейцарию чинов немецкой пограничной стражи и полицейских.

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что на днях дюрихский журнал „Гат“ поместил статью о бегстве в Швейцарию чинов немецкой пограничной стражи.

БУХАРЕСТ, 29 марта. (ТАСС). По сообщению газеты „Скынтейя“, рабочие угольного района в Альба-Юлия с энтузиазмом откликнулись на призыв всеобщей конфедерации труда Румынии.

Заявление Эйзенхауэра о прорыве линии германской обороны

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Парижа, верховный главнокомандующий экспедиционных сил союзников Эйзенхауэр заявил сегодня, что главная линия германской обороны прорвана.

ТОКИО, 24 марта. (ТАСС). На заседании бюджетной комиссии нижней палаты 22 марта Макино спросил, каковы результаты достигнутого правительства с момента его формирования?

Польское эмигрантское правительство ведет переговоры в Лондоне, Брюсселе и Париже о предоставлении ему займов.

Польские организации во Франции собрали в фонд восстановления Польши свыше полумиллиона франков.

В Белграде вышла книга о борьбе югославских партизан.

Командующий военно-морским флотом Швеции адмирал Тамм вышел в отставку.

К предстоящей Конференции Об'единенных Наций в Сан-Франциско

В соответствии с решением Крымской Конференции, 25-го апреля в Сан-Франциско открывается Конференция Об'единенных Наций для выработки устава учреждаемой международной организации для поддержания мира и безопасности.

Для участия в этой Конференции Совет Народных Комиссаров Союза СССР назначил делегацию в следующей составе:

Громыхо А. А. — Советский Посол в США, Председатель Делегации, посланник Соболев А. А., посланник Новиков К. В., посланник Царанин С. К., генерал-лейтенант Васильев А. Ф., контр-адмирал Родионов К. К., профессор Голунский С. А., профессор Крымов С. В. (ТАСС).

Налет английской авиации на Берлин

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что в ночь на 27 марта английские самолеты „Москито“ совершили налет на Берлин.

Налет на Берлин и Ганновер

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). В официальном сообщении штаба американских стратегических военно-воздушных сил во Франции говорится, что утром 28 марта свыше 950 бомбардировщиков, в сопровождении более 350 истребителей совершили налет на германские военные заводы в Берлине и Ганновере.

Послание Рузвельта конгрессу

ВАШИНГТОН, 26 марта. (ТАСС). (Задернуто доставкой). В послании конгрессу президент Рузвельт рекомендует одобрить участие Соединенных Штатов в международной организации по вопросам продовольствия и сельского хозяйства.

Румынские рабочие помогают фронту

БУХАРЕСТ, 28 марта. (ТАСС). По сообщению газеты „Скынтейя“, на промышленных предприятиях Румынии разворачивается движение за увеличение выпуска продукции для фронта.

В городе Гымдишаре железнодорожники реплили работать каждое воскресенье по 4 часа для фронта и каждую неделю выпускали из ремонта один паровоз и четыре вагона.

Решение аргентинского правительства

НЬЮ-ЙОРК, 27 марта. (ТАСС). Объявляя корреспондентам агента Юнайтед пресс из Буэнос-Айреса, генштабное правительство аргентины заявило, что оно объявило войну немцам.

Действия французских войск

ПАРИЖ, 27 марта. (ТАСС). Парижское радио перелоало сегодня официальное коммюнике французского генштаба, в котором говорится, что французские войска заняли берега Рейна на все протяжении зоны их операций.

Подписание договора между югославским правительством и ЮНРРА

БЕЛГРАД, 27 марта. (ТАСС). Вчера в присутствии маршала Тито был подписан договор между Югославским правительством и ЮНРРА об оказании помощи Югославии продовольствием и материалами.

Ответы Коисо на запросы в парламенте

ТОКИО, 24 марта. (ТАСС). На заседании бюджетной комиссии нижней палаты 22 марта Макино спросил, каковы результаты достигнутого правительства с момента его формирования?

Иностранная хроника

В Париж прибыл английский министр финансов Андерсон. Андерсон был принят генералом де Голлем, с которым имел продолжительную беседу.

В помещениях Финской академии художеств состоялось открытие выставки „Сталинград — Ленинград — Севастополь“.

Польское эмигрантское правительство ведет переговоры в Лондоне, Брюсселе и Париже о предоставлении ему займов.

Польские организации во Франции собрали в фонд восстановления Польши свыше полумиллиона франков.

В Белграде вышла книга о борьбе югославских партизан.

Командующий военно-морским флотом Швеции адмирал Тамм вышел в отставку.

Восьмилетний Иван Яковлевич заведующий хатой-лабораторией и за это время он проделал сотни опытов по выведению новых сортов зерновых культур.

В 1939 году, после удачно окончившихся опытов по внутрисортовому скрещиванию семян пшеницы „Гордейформе“, работа хат-лаборатории приняла еще больший размах.

В 1942 году правительство достойно отметило заслуги Черногорова, наградив его высшей наградой советского государства — орденом Ленина.

Но вот теперь хата-лаборатория не работает. Слава колхоза „Утро мая“ померкла и он не только не является передовым, но и во многом отстает от других колхозов района.

К тов. Черногорому мы пришли с Порфирием Дементьевичем и бригадой водческой бригады. Небольшая хата знатного человека вся усеяна мешочками разных цветов и размеров.

Вот теперь хата-лаборатория и что мешает в ее работе, — спросили мы тов. Черногорова.

— Это верно, хата не только ухудшила работу, хата совсем нет. Правда, я веду дома работу, опытов не бросаю, потому что люблю дело и с детства привык к земле, корнями своими врос в нее.

Расширять пшеничный клин РУБЦОВСКИЙ (По телефону). На Алтай и приехала с Северного Кавказа. Вскоре управление колхоза назначило меня руководителем семеноводческого звена.

В прошлом году правление колхоза отдало звену под посеяние пшеницы 53 гектара. Вся площадь была вспахана трактором на глубину 22 сантиметра.

Средний урожай в 38 гектаров — по 84 цуда. Хотя этот урожай и не велик, но мы рады за свои первые успехи.

Наше звено звено встречает более организованно, чем в прошлом году. Теперь оно уже имеет опыт.

Отвечая на постановление СНК СССР о мерах по дальнейшему подьему сельского хозяйства Алтайского края, звено решило в текущем году расширить посевную площадь яровой пшеницы до 61 гектара.

В 3 часа члены правительственной комиссии, товарищи Шверник, Антонов, и другие поднимают урну и направляются к выходу.

Траурный митинг окончен. Товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Шверник, Воронов, Попов, Голыков, Сувятинский с трибуны мавзолея, поднимают урну с прахом Б. М. Шапошникова и направляют ее в Кремлевский склеп.

В 3 часа 30 минут дай допуск в зал собираются. У постаментов остаются члены правительственной комиссии по организации похорон, маршалы и высшие офицеры Главного штаба Красной Армии, друзья и родственники покойного.

Гр. ВАРШАВСКИЙ, Колхоз „Утро мая“, с. Чаны, Маяковского сельсовета, Славгородского района.

Письмо в редакцию Когда кончатся мытарства

Алтайская краевая научно-исследовательская станция защиты растений в сентябре 1944 года по решению горисполкома была вынесена из одного дома.

С весны 1944 года этот дом перешел опорному пункту плодородия.

Крайисполком и горисполкомы уже пять раз принимают решения прекратить работу в квартирах.

Когда же, наконец, кончатся наши мытарства? Б. ДЕНИСЬЕВИЧ, доцент, кандидат с.х.наук.

Польское эмигрантское правительство ведет переговоры в Лондоне, Брюсселе и Париже о предоставлении ему займов.

Польские организации во Франции собрали в фонд восстановления Польши свыше полумиллиона франков.

В Белграде вышла книга о борьбе югославских партизан.

Командующий военно-морским флотом Швеции адмирал Тамм вышел в отставку.

Польское эмигрантское правительство ведет переговоры в Лондоне, Брюсселе и Париже о предоставлении ему займов.

Польские организации во Франции собрали в фонд восстановления Польши свыше полумиллиона франков.

В Белграде вышла книга о борьбе югославских партизан.

Командующий военно-морским флотом Швеции адмирал Тамм вышел в отставку.

Польское эмигрантское правительство ведет переговоры в Лондоне, Брюсселе и Париже о предоставлении ему займов.

Польские организации во Франции собрали в фонд восстановления Польши свыше полумиллиона франков.

В Белграде вышла книга о борьбе югославских партизан.

Командующий военно-морским флотом Швеции адмирал Тамм вышел в отставку.

Польское эмигрантское правительство ведет переговоры в Лондоне, Брюсселе и Париже о предоставлении ему займов.

Польские организации во Франции собрали в фонд восстановления Польши свыше полумиллиона франков.

В Белграде вышла книга о борьбе югославских партизан.

Итоги лыжного сезона

Итоги лыжного сезона

Недавно в Барнауле закончился лыжный сезон в Барнауле. Соревнования выявили большое количество способных лыжников.

В технико-спортивном отношении соревнования прошли на высоком уровне. По нормам Всесоюзной классификации в первый разряд уложились три лыжника.

Большой интерес в соревнованиях вызвала мужская и женская эстафеты. На первых этапах эстафеты у мужчин впереди шла команда „Учитель“.

Среди женщин на десятикилометровой и пятикилометровой дистанции первое место заняла тов. Загайнова („Динамо“).

Среди юношей и девушек хорошие результаты показали лыжники из команд „Учитель“, „Медик“ и „Трудрезервы“.

Спортивбунд „Динамо“ занимает в соревнованиях первое место.

Когда кончатся мытарства

Алтайская краевая научно-исследовательская станция защиты растений в сентябре 1944 года по решению горисполкома была вынесена из одного дома.

С весны 1944 года этот дом перешел опорному пункту плодородия. Мытарства не имеют ни для кого смысла.

Крайисполком и горисполкомы уже пять раз принимают решения прекратить работу в квартирах.

Когда же, наконец, кончатся наши мытарства? Б. ДЕНИСЬЕВИЧ, доцент, кандидат с.х.наук.

Среди женщин на десятикилометровой и пятикилометровой дистанции первое место заняла тов. Загайнова („Динамо“).

Похороны Маршала Советского Союза Б. М. Шапошникова

В ночь на 28 марта состоялось кремация тела Маршала Советского Союза Бориса Михайловича Шапошникова.

В 3 часа члены правительственной комиссии, товарищи Шверник, Антонов, и другие поднимают урну и направляются к выходу.

В 3 часа члены правительственной комиссии, товарищи Шверник, Антонов, и другие поднимают урну и направляются к выходу.

Траурный митинг окончен. Товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Шверник, Воронов, Попов, Голыков, Сувятинский с трибуны мавзолея, поднимают урну с прахом Б. М. Шапошникова и направляют ее в Кремлевский склеп.

В 3 часа 30 минут дай допуск в зал собираются. У постаментов остаются члены правительственной комиссии по организации похорон, маршалы и высшие офицеры Главного штаба Красной Армии, друзья и родственники покойного.